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При розрахунку показника П(τ) необхідно приймати значення швидкості υ, яка 
характерна для газового середовища конкретних торгівельних марок нафтопродуктів. У 
випадку, коли у резервуарі послідовно зберігаються різні марки палива, то 
прогнозування величини П(τ) повинно відбуватись по величині більшого значення 
швидкості. 
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АНАЛІЗ СПОСОБІВ, ЯКІ ЗАСТОСОВУЮТЬСЯ ПРИ ГАСІННІ ПОЖЕЖ  
У ЖИТЛОВИХ БУДІВЛЯХ ДРІБНОРОЗПИЛЕНОЮ ВОДОЮ  

 
На сьогоднішній день особовий склад пожежно-рятувальних підрозділів (далі – 

ПРП) під час гасіння 90 % пожеж застосовує воду [1, 2]. Питанню отримання 
дрібнорозпиленої води приділялося й приділяється дуже багато уваги. При гасінні 
пожеж в житлових будівлях ПРП використовують гідравлічний, механічний, 
пневматичний та пульсаційний способи [3, 4]. 

При гідравлічному розпиленні основним енергетичним фактором, який 
приводить до розпаду рідини на краплини, є тиск нагнітання. Реалізація гідравлічного 
способу на практиці здійснюється за допомогою стволів розпилювачів високого тиску 
(СРВД-2/300, HDP 1, NEPIRO). Він потребує наявності постійного вододжерела, 
насосів високого тиску, а дисперсність краплин, які утворюються при розпилені води 
складає близько 150-300·мкм [3-6].  

При механічному способі рідина отримує енергію внаслідок тертя об робочий 
елемент, що швидко обертається. Реалізація механічного способу на практиці 
здійснюється за допомогою переносних пожежних стволів (СРК-50, PRO JET I, 
WASSERSCHILD). Недоліками є те, що форсунки є дорогими, складними у 
виготовленні та експлуатації, мають високу енергоємність та не дозволяють 
отримувати дрібнорозпилену воду, дисперсність складає 200-600мкм [3-7].  

При пневматичному способі розпилення енергія підводиться до рідини в 
наслідок динамічної взаємодії рідини з потоком газу (повітрям). Реалізація на практиці 
здійснюється за допомогою ранцевих установок пожежогасіння зображених на рис. 1, а 
дисперсність складає 40–200 мкм. Недоліком є не висока продуктивність розпилювача, 
необхідність у розпилювальному агенті і в додатковому обладнанні для його подачі [3, 
4, 8].  
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Установка «Хайпресс» РУПТ-1-0,4 ИГЛА-1-0,4 

Рис. 1. Ранцеві установки пожежогасіння 
 
При пульсаційному способі відбувається накладення пульсацій тиску або 

витрати на потік рідини, що розпилюється. Реалізація здійснюється за допомогою 
установок зображених на рис. 2. Дисперсність складає 100–150 мкм. Конструктивна 
складність і необхідність в наявності постійного джерела стиснутого повітря або 
палива, вогнегасної речовини для забезпечення функціонування установки є основними 
недоліками його застосування [3, 4, 9, 10].  

 
 

 
ТАЙФУН-1-10 ВИТЯЗЬ УПТ 10/1(0,4)-2 IFEX 3000 

Рис. 2. Імпульсні ранцеві установки пожежогасіння 

 
Отримання та доставка дрібнорозпиленої води в осередок пожежі здійснюється за 

допомогою проаналізованих технічних засобів, які працюють від пожежних автомобілів та із 
застосуванням ранцевих установок пожежогасіння, які потребують додаткового ініціатора. 
Тому для підвищення ефективності гасіння пожеж в житлових будівлях дрібнорозпиленою 
водою необхідно об’єднати наведені технічні засоби для створення установки періодично-
імпульсної дії з відсутністю вищезазначених недоліків. 
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. 
ДОСЛІДЖЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ ВОДНОЇ ВОГНЕГАСНОЇ РЕЧОВИНИ 

ФСГ–2М ПРИ ГАСІННІ ПОЖЕЖ КЛАСУ В 
 
Серед великої кількості пожеж, які виникають на об’єктах народного 

господарства, значну кількість займають пожежі класу В (горіння рідин або твердих 
речовин, які розтоплюються). До таких пожеж відносяться: горіння нафти, бензину, 
мастила, гасу, спиртів, розчинників, лаків та фарб, рідких пестицидів та отрутохімікатів тощо. 

Основний механізм припинення горіння пожеж класу В полягає в ізоляції 
горючих парів від окисника, але додатково на процес припинення горіння впливають 
такі фактори як охолодження, флегматизація та інгібування. 

Серед всіх існуючих вогнегасних речовин вода є найбільш привабливою для 
подальшого розгляду, враховуючи її теплофізичні властивості та економічний чинник. 

Вода - найпоширеніша речовина, вогнегасна здатність якої зумовлюється 
охолоджувальною дією, розбавленням горючого середовища парою, яка утворюється, 
та механічною дією на палаючу речовину (збивання полум'я), що покращує гасіння 
пожежі, вона хімічно інертна по відношенню до більшості горючих речовин і 
матеріалів, доступна і дешева. Воду застосовують без добавок або з добавками, 
формуючи компактні, розпилені (середній діаметр краплин понад 100 мкм) і тонко 
розпилені (середній діаметр краплин до 100 мкм) струмені [1]. 

Унікальні фізичні і фізико-хімічні властивості можна покращити шляхом 
додавання до неї поверхнево-активних речовин та різних цільових добавок, створюючи 
водні вогнегасні речовини (ВВР). Такою речовиною є ФСГ-2М, аналог якої (ФСГ-1М) 
використовується для вогнебіозахисту целюлозовмістних матеріалів. Її використання 
реалізує широкий спектр вогнегасних факторів, в тому числі інгібувальний. ВВР ФСГ-
2М показала високу вогнегасну здатність при гасінні пожеж класу А [2], а також 
специфічні реологічні властивості [3].  

Об’єктом дослідження була ВВР ФСГ-2М, що містить різні концентрації 
комплексної хімічної сполуки полігексаметиленгуанідингідрофосфат карбаміду (ПГМГФК).  
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